



首页 > 新闻动态 > 头条新闻

西北研究院与云南大学签署战略合作协议

发表日期:2021-05-19

放大 缩小

5月18日，中国科学院西北生态环境资源研究院（简称西北研究院）与云南大学合作签约仪式在云南大学举行。西北研究院副院长康世昌研究员、云南大学副校长吴建德教授，以及西北研究院、云南大学相关部门负责人出席签约仪式。

仪式上，康世昌讲话并指出，西北研究院是我国专门从事高寒干旱地区生态环境、自然资源和重大工程研究的国家级机构。瞄准国际地球科学发展前沿、在大气圈—水圈—生物圈—冰冻圈—岩石圈相互作用与全球变化、区域气候与环境演变、生态系统退化机制与重建等重要自然资源的形成与利用等领域建立国际先进水平的理论体系是西北研究院重要建设目标和内容。云南大学是立足我国祖国西南边陲、面向南亚东南亚的综合性世界一流大学，也是西南地区水资源、生态环境变化研究的先行者。此次与云南大学开展合作，希望双方能发挥各自优势，在冰冻圈—水圈—生物圈相互作用方面取得突破性进展，为云南省冰雪旅游开发、生态保护、乡村振兴积累新经验、探索新途径。

吴建德在讲话中提到，云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的云大精神，多年来不断加强国内外的合作与交流。此次与西北研究院开展合作研究，将发挥各自学科优势，共同深入探究青藏高原东南缘冰冻圈、水文水资源、生态系统变化过程及其影响，旨在全面推动交叉学科的快速发展，为我国西南地区绿色发展提供科学服务。

随后，康世昌、吴建德代表双方签署战略合作协议。

协议签订后，西北研究院康世昌研究员、王世金研究员分别作了“观冰释暖、环宇速变”“中国冰雪旅游与乡村振兴”专题学术报告。双方还就后续合作涉及的研究领域、野外观测基地建设、人才培养等具体事项进行了座谈交流。

据悉，西北研究院与云南大学在地理学、水文学、大气学等学科体系建设和生态环境领域研究等方面具有高度一致性。西北研究院在冰冻圈与环境定位监测、冰冻圈与多圈层相互作用研究方面具有良好基础。云南大学在学生培养、学科建设、国际河流与生态安全研究方面具有特色优势。西北研究院将利用玉龙雪山冰冻圈与可持续发展野外科学观测研究站平台，支持云南大学国际河流与生态安全研究院进行联合协同观测、试验与研究，以及学生实习基地建设和研究生联合培养。

此次合作协议的签订，是西北研究院与云南大学开展实质性合作的具体举措，也是双方合作的起点。双方将在互惠互利、相互促进、共同发展基础上，全方位推进产学研合作，围绕云南省生态环境资源与可持续发展开展定位监测和合作研究，实现优势互补、资源共享、知识和技术创新、人才培养等方面的协同创新发展。为深入贯彻落实习近平总书记把云南建设成生态文明建设排头兵的战略目标，双方将合力推动在冰冻圈、生态环境、水文水资源等领域的合作发展，为云南省生态环境保护与高质量发展提供科技支撑和决策支持。



协议签订现场



扫一扫在手机浏览

中国科学院网站

政府网站

国内科研机构

国际科研机构

新闻媒体



中国科学院西北生态环境资源研究院 版权所有 京ICP备05002857号

地址：甘肃省兰州市东岗西路320号 邮编：730000

Email: kych@lzb.ac.cn 传真：0931-8273894 电话：0931-4967518

